

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után vale napon.
Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Vidéken:
Egész évre. 10 korona.	16 korona.
Félévre 5 korona.	8 korona.
Negyvedévre 2-50 korona.	4 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József Könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

A függetlenségi eszme.

Baja, márcz. 4.

Meg kell teremteni a magyar nép-államot a magyar intézményekben. — Meg kell teremteni a magyar állam függetlenségét alkotmánybiztosítékokban, amely sziklán, ha állunk, a poklok hullámai sem vesznek rajtunk erőt.

Beláttuk, hogy a magyar állam csak úgy állhat fenn, önálló, független erős alakulatképen, ha érdekei congruensek lesznek az egész nép érdekeivel, ha minden, amit az állam alkotni kíván, az egész nép érdekében való lesz és az utolsó pásztorgunyhóban ép úgy, mint az automobil istállóban, egyforma érdeklődéssel lesi a magyar választó polgár, hogy sikerül-e a kormány, a mi kormányunk, a mi akaratunkat, a népakaratát képviselő kormány küzdelme.

Ilyen intézményeket kell teremtenünk, a sajtó teljes függetlenségének, a gyülekezés teljes szabadságának, a választójog teljes egyenlőségének létezésével.

Tudósaink, íróink, feltalálókink a külföldön hirt és dicsőséget szereznek a nevünknek, meg kell szerezniük a módját, hogy ezek nálunk, független, erős, gazdag államban, Magyarországon dolgozhassanak, tudásuk kincsei, ami népünk javára legyenek érvényesíthetők.

És amidőn elérkeztünk ennek a helyes álláspontnak a felismeréséig, amidőn belátjuk, hogy ez a harmadik, a legbiztosabb út a magyar szabadság és függetlenségnek, nemcsak kivivására, hanem biztosítására és megőrkítésére, a társadalmi intézmények megteremtésének az útja, akkor megint ugyanazokat találjuk az utunkban, — mint gáncsvetőket: a magyar földagráriusok milli-omosait a mágnásokat, akik minden szabad gondolat ellen tiltakoznak, minden jogtágítás ellen harcolnak, sőt a régi rendszerben, atyai gondoskodás, gyámokodás, a Schmerlingek és Haynauk jelszavai alatt, a mostani jogokat is elkobozni akarják.

Reakciós szellem kerekedik fölül az egész vonalon, amidőn már azt hitük, hogy most vagy soha, itt az ideje társadalmi intézményekben megmenteni, megteremteni a magyar népnek azt, amit közjogilag elherdáltunk és közgazdaságilag megteremteni képesek nem voltunk.

Meddig türjük, hogy mindig más-más ajtó előtt, mindig más álarcával,

de ugyanazon felismerhető lólábbal utunkat állják, a magyar függetlenségi eszme ezen örök ellenségei?

Politikai hírek.

— Ismét fontosabb telefon jelentések —

Budapest, márczius 4.

A tanítók törvénye és a nemzetiségek.

Most már bizonyosra vehető, hogy a képviselőház folytonosan nyugtalanító frakciója: a nemzetiségi képviselők csoportja megobstruálja azt a két törvényjavaslatot, amelyet Apponyi Albert gróf miniszter az állami és a nem állami tanítók fizetésrendezéséről és jogviszonyairól ma, hétfőn nyújtott be a parlamentnek. Az oláh, tót és szerb képviselőknek a javaslat ama rendelkezési fajnak, amelyek a magyar nyelv hathatósabb oktatására, a tanító által elkövetett államellenes bűncselekmények szigorú megtorlására vonatkoznak. Félnék továbbá a népiskolák államosításától is és ebben a félelemben a fekete néppárttal találkoznak. Molnár János apaték ugyanis szintén hevesebb akciót szándékoznak indítani a javaslatok ellen, természetesen egyoldalú felekezeti szempontból. Világ csufjára megesik tehát, hogy a kultura terén tett ama jelentős haladást, amit Apponyi két törvénye jelent, a nemzetiségi és felekezeti képviselők, a legreakciósabb jelszavakkal akarják föltartóztatni. Okos szakértő hozzászólás bezzeg annál kevesebb fog elhangzani. Pedig a tanítók nem obstrukciót vártak, amikor sivár helyzetükre a képviselő urak figyelmét föl hívták.

Liberális 48-asok.

A függetlenségi párt nem vált méltatlanná Kossuth Lajos és Irányi Dániel szelleméhez, — csak a sötétlelkű Polónyi Gézát kellett előbb kidobni a becsületes kormányából. A megtisztulás folyamata tehát örömdetesesen megindult. De vajjon remélhető-e a liberálisizmus teljes diadala abban a koalícióban, amely teret nyitott a retrógrád néppárti üzelmeknek? A 48-as pártnak ézenkívül még a maga kebelében is nagy és nehéz munkája lesz a tönkretel elszaporodott reakciónárius elemekkel. Néhány — sajnos — protestáns papképviselő, akikhez az Omge minderre elszánt parlamenti előharcosai csatlakoznak, az utóbbi időben egé-

szen megváltóztatta a függetlenségi párt belső politikájának színezetét. És éppen a legkisebb fajsúlyu, fölfuvalkodott, a sajtó dicséretétől elkapatott emberek! Vigyázzon Kossuth és Justh, hogy a híres 48-as szabadelvűségben kárt ne ejtsenek ezek a kis élősdiék! Vigyázzanak, mert ma már nemcsak liberálisizmust, de radikálisizmust követel a közvélemény Kossuth Lajos pártjától. Különben politikai körökben az a hírszámnyal, hogy a kenyértörés liberálisok és klerikálisok között nem késhtetik sokáig.

Le az oldalfegyverrel.

Miskolcon egy kocsmában hajnaltájt fejébe szállt az elfogyasztott alkohol egy hadnagyoeszkának. Mit tesz ilyenkor a jól nevelt huszártiszt? Beleköt a "rongyos" civilbe, aztán összevagdálja, hogy férfias önértéztől dagadó kebelével adja át véres kardját a parancsnokságnak. A miskolci „snájdig" gyerek előbb egy biztosítási tisztviselőt majd az ennek védelmére szelő rendőrkapi, tányt vagdalta össze, sulyos sebeket vagdálva össze, sulyos sebeket osztogatva a védetlen polgároknak.

Szatmáry Királyi Pál, a duhaj mámorában embervérre szomjas hadnagy két artatlan emberen próbálta ki, mire képes a huszárvirtus — ha nem áll vele szemben fegyveres ellenség. Kiváncsiak, igen nagyon kiváncsiak volnának a mi huszárhadnagyunkra és egyéb tisztjeinkre, vajjon mire képes a virtus háboru esetén, nem fegyvertelen civiltárogással, hanem komoly, elszánt és föl-kardozott, revolverrel ellátott ellenféllel szemben?

A kardafféroknek nem akar bealkonyodni Magyarországon. Nem sziszzenhetnek tehát föl a katonatiszt urak, ha egy kicsit általánosítani merészelnék. Hol ebben, hol abban a magyar városban nyomoritanak meg a tisztí kardok derek munkás polgárokat, akik a kis helyőrségek fegyveres terrorizmusa alatt állnak.

Éppen kapóra jön a függetlenségi pártnak az a tegnap hozott határozata, amelylyel kimondta, hogy több törvényhatóságnak a katonai oldalfegyver viselése ellen felterjesztett kérvényét pártolni fogja a képviselőházban. Lássuk tehát a szuverán népképviselő határozatát! Halljuk a törvényhozás férfias, polgári önértéztben fogant tiltakozását! Más lehet a megtorlás a békében öldöklő tisztturakkal szemben, nincs más felelet, csak ez:

— Le az oldalfegyverrel!

HIREK.

Baja, március 4.

Az izr. nőegylet mulatsága.

A Bajai Izr. Nőegylet folyó hó 2-án sikerült bált rendezni, melyet megelőzőleg a „Beszélő-Zenélő-Éneklő-Ujság” című alakalmi előadás előzött meg.

Esti 8 órára szólt a harang, amikor a Nemzeti-Szálloda nagytermében megjelent elegáns közönség elhelyezkedvén, ujságírói pontossággal megcsendült a rendező csemettyűje és a függöny előtt termett Weidinger Irénke urhölgy és elbájoló kedvességgel, meleg temperamentummal ügyesen elmondta az előfizetési felhívást.

Aligült el a tetszés nyilvánulás taps zaja, felgördült a függöny és előtűnt volt egy redakció.

Olló Barnabás ur, a szerkesztő (Dr. Monostori Gyula) ott ült az íróasztalnál és dolgozott, míg Renyhényi Olivér segédszerkesztő (dr. Hetényi János ur) segédszerkesztőkhöz méltóan munkátlanul bámult a levegőbe. De im beszél Olló és feddi Renyhényit. Ez meg éledő lelkiismerettel szól: No majd megmutatom, hogy micsoda lapunk lesz ma este!

Ekkor belép egy aranyos kis szedőgyerek. Wiesel Jancsika szól bátor hangon: Vezércikk!

Most jön a vezércikk dr. Reiter Emil ur és elmondja a vezércikket, verve, tüzzel, gyönyörű hangsúlyozással.

Garmond! jelenti a szedőgyerek és belép stilszerű feminista kosztümben elmondja cikkét: Jogot a nőknek. Szepzamatatos magyarsággal, romokül pofintirozva, szónoki hévvel, úgy, hogy hallgatóságát magával ragadja dr. Koller Imréné urnő.

A tárcaverset Halász Riza urhölgy a legbájosabb tárcavers, meleg érzéssel szavalja el a maga rovatát.

„Egy kis vihar” című tárcá következik most, amelyet a tárcá rovatban művészi készséggel, a diletantizmust messze tulszárnyaló ügyességgel adja elő dr. Bruck Aurélné urasszony és dr. Bruck Aurél ur, Dr. Bruckné urasszony teljes otthonossággal élénk, természetes diskurzusával, dr. Bruck ur pedig kifejező mimikájával vált ki a közönségtől osztatlan tetszést.

A napihireket a rovatvezetővel Spitzer Ilonka urhölgy és Klauber Böske urhölgy csicseregik el. De hogyan! Micsoda kedvességgel és kedélyességgel! Olyan kedves ajkáról, olyan bájos leánykától, oly módon hallva, még a leghihetlenebb kacsákat is készek vagyunk elhinni.

A színház rovat is jó kacsókban volt a Schön Gizike urhölgyében. Szépen, élvezetesen csevegte el a színház híreit.

Az utána jövő szám a zenekedvelő és zeneértő publikumot igaz és komoly műélvezetben részesítette. Egy klasszikus zeneművet Beriot concertjét adta elő művészi virtuozitással Somkuti Sándorné urasszony zongorán és Alföldy Inre ur hegedűn.

A mulatságokat utolérhetlen ügyességgel adta elő Schwarz Elza kisasz-

szony. Heli Kohn ur dolgait kimondhatlan bájjal közölte önagysága a hírekes publikummal.

A sport rovat méltó megelevenítőre talált Szaday Maca urhölgyben. Ha ilyen módon ily kedvességgel, ilyen elbűvölő ujságíró referál ténykedéseinkről, okvetlen szenvedélyesen kell minden sport nemet üznünk.

Merkur hírnöke, a Közgazdaság kezelője Deutsch Erzsike a rideg üzleti szellembe meleg poézist vitt bele. Ki akar egyébbel foglalkozni, mint közgazdasággal, ha ilyen módon „olvashatja” a maga ujságjában a kurzusokat.

A szerkesztői üzeneteket, amint illik, miután ollózásban már e sorok íróját is tullicitálta a felelős szerkesztő dr. Monostori ur adta elő jó ízűen.

Most a színházba járó publikum kedvence, Nagy Imre ur, a szabadkabajai színtársulat kómikusa kacagtatta meg hallgatóságát a különös hirdetések különös módon való előadásával.

Erdős Ilonka urhölgy tette még vonzóbbá, még kedvesebbé az estét, amidőn zengzetes, magyaros kiejtésével otthonos mozdulataival és eredeti felfogással adta elő az Epilogust. Kedves megjelenése, szép előadása egyaránt nagy tetszésben részesült.

Olló Barnabás személyesítője dr. Monostori Gyula ur végtelen ügyességgel, könnyedséggel oldotta meg nehéz szerepét és mindvégig letudta kötni az ördeklődést. A segédszerkesztő farsztó szerepe dr. Hetényi János kezeibe volt letéve. Bámulatossá genialitással és otthonossággal mozog a színpadon. Minden jelenetében ügyes, mint rovatvezető zajos tapsokkal honorálták.

Előadás után szószerint vette a közönség a „kivilágos-kivirradt” ot és bizony a késői reggeli órákig táncolt.

F. K.

A beszélő-zenélő-éneklő ujság előadását f. hó 5-én kedden délután 6 órakor megismétlik felhelyarák mellett a Nemzeti Szálló nagytermében. Személyi jegy 1 korona.

A színi szezon, mint a szabadkai lapokban olvassuk, nem husvét vasárnap hanem egy-két nappal később kezdődik meg. Dr. Parkas Ferenc színigazgató ugyanis Szabadkán egy 8—10 napra terjedő pótszezont rendez, a melybe azonban belefoglalhatik a nagyhét is.

Elmaradt népgyűlés. Jánoshalmán tegnap, vasárnap népgyűlésnek kellett volna lennie a kerület képviselőjének, Lázár Pálnak részvételével. Minthogy azonban Lázár Pál képviselő megbetegedett, a népgyűlés bizonytalan időre elhalasztatott.

Felülfizetések. A bajai nőegylet következő sorok közlését kéri: Az egyesület mulatságánál pótlólag még felülfizetni szívesek voltak: Bajavideki Takarékszövetkezet 20 kor., Szegedi Keresk. és Iparbank bajai fiókja 20 kor., Bajai kereskedelmi bank 25 kor. és Hirschler Dezső ur 10 kor. A nemeslelkű adományozóknak ezúton mond köszönetet az Elnökség.

Temetés. Általános részvét mellett kísérték utolsó útjára az oly tragikusan véget ért Fischer Lipót kereskedő földi maradványát. A temetésen óriási közönség jelent meg és a szertartáson alig marart szem szárazon. Mindonki mely és igaz vészéttel volt a szerencsétlen ember sorsa iránt.

Bajaiak a temesvári kiállításon. Temesvárt háziipari kiállítást rendeznek. Ezen a kiállításon Szabadkaiak vesznek részt me-

gyükből. A szabadkai csoporthoz csatlakozik a bajaiak néhány igen értékes szép munkája. Bejelentést tettek: Alföldy nővérek festményekkel, Hegedüs nővérek amateur és aquarell munkákkal, Koller Imréné női kézimunkákkal, Natty Klótd egy paragonnal és Szabó Peter háziipari cikkeivel.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Tary Sándor szabadkai adóhivatali gyakornokot a bajai adóhivatalhoz ideiglenes minőségű adótisztte nevezte ki.

Március 15. — hivatalos ünnep. Fővárosunk polgársága élénk agitációt fejt ki, hogy Bányfi hírhedt törvénye április 11-ének megünneplésére l. előtöltessék és hogy helyette március 15-ike legyen a hivatalos nemzeti ünnep. A mozgalom vezetői most fogják csatlakozásra felhívni a vidéket is.

A nagy idők tanui. A hadsereg című lap közli a öveközö kimutatást a még életben lévő 48-as hősről: Egy tábornok (Görgey Arthur), 17 törzstiszt, 675 főoszt, 8715 altiszt és közhonvéd áll még a mult év végén. Az özvegyekkel együtt ma 10,082-en élveznek még nyugdíjat az egyre kevesbedő öreg hazafiak közül.

Szétlépte a vonat. Bajaról Zomborba érkező vonat, Órszállás és Regőce között szétlépett egy szerencsétlen fiatal teremtést, ki szerelmi bánatában a vonat elé vetette magát. — Az elkeseredett kisbány az Órszállás és Regőce között fekvő órházban fiatal leánya volt.

Megfagyott színész. A dunaszekesi szigeten megfagyva találtak Tolnai Antal Boldizsar színészt, aki az utóbbi időben teljesen elzülött. Holttestét bezárolták Szekszárdra, ahol elfogják temetni. Tolnai igen mozgalmas mult ember volt 1848-ban 13 éves korában h o a v ó d n e k csapat fel és végig küzdötte az egész szabadságharcot. Kecskeméten 1883-ban agyonlőtte leánya csábitóját. Büntetést ezért nem szenvedett, mert a bíróság tekintettel arra, hogy leánya becsületét védte felmentette.

Igaza van. A paraszt furfangos észjárásáról szól ez a történet. Az ember behozott egy kocsit búzát a buzakereskedőhöz, hogy eladja. Utközben megáll és bemegy egy vaskereskedésbe.

— Adjon Isten jónapot — mondja — tessék engem megmérni.

A kereskedő eleget tesz a kérésnek, megméri a parasztot és közli vele az eredményt:

— Nyolevanegy kilót nyom kend.

— Köszönöm — szól a paraszt és indul kifelé. A kereskedőt azonban érdekli az ügy. Ritka eset, hogy a paraszt kíváncsi a testsúlyára. Megkérdi hát tőle:

— Miért mérette meg magát öreg?

Fontoskodó arccal felel a paraszt:

— Azért, mert az ur mértékjárt nagyon pontosnak tudom. Ha most elmegyek a kereskedőhöz, az lesz az első dolgom, hogy megmértem magam a mértékjárt. Ha kiütöm rajta a nyolevanegy kilót, akkor jó mértékje és akkor eladom neki a búzát. Ha meg kevesebbet nyomok rajta, viszem a búzát egy másikhoz.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-crém. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla bórkereskedésében.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmuja az összes hasonló-készítményeket, kellemes ize van és szagtalan. miért is gyermekek valamint felnőttek szívesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromság” címzett gyógytarában BAJÁN (Főter.)

Bajai gabona árak.

Buza	6-70—6-80
Rozs	6—6-10
Zab	6-90—7—
Tengeri	4-70—4-80

Budapesti gabonatözsége.

	Déli zárlat
Áprilisi buza	7:50
Októberi buza	7:85
Áprilisi rozs	6:80
Áprilisi zab	7:45
Májusi tengeri	5:28

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Karoly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény.

49.

A Café Jourdain.

Mindent megtaláltam, ami reményt nyújthat ahhoz, hogy siker fogja követni a nyomozásomat.

És mégis, mintha korai lett volna öröömöm.

Feltéve, hogy nyomukban vagyok, milyen sikert tudtam elérni? Azt tudom, hogy Franciaország melyik részébe? Havrenbe költettek ki, — de vajjon, ha két héttel később Havrenbe érkezem, mely irányban keressem aztán őket? Feltéve, hogy Párisba utaztak, ami a legvalószínűbb, remélhetem-e, hogy ott rájuk akadok?

S ha már rájuk is akadok, le-z-e még időm, hogy Martigny-t sakkban tartsam?

Egy időre félbeszakítottam a gondolkodást s éreztem, hogy óriási feladattal állok szemben; — egész Franciaországot felkutatni három ember megtalálására! De hát azért mégsem olyan óriási a feladat.

Nagyon valószínű, hogy az asszonyok egyike azoknak a városoknak egyikeből való, amelyben külföldi utazásuk alkalmával tartózkodtak.

Hogy melyek azok a városok, természetesen nem tudhattam, de éreztem, hogy meg fogom tudni.

Ez lesz a holnapi teendőm.

Fél óra múlt el így, egészen gondolataimba voltam merülve, s miközben pipám nek füstjét nézegettem, hiába igyekeztem a titok mélyébe hatolni. Mert éppoly távol voltam céltól, mint valaha. Hol lehetnek azok az emberek?

Mi az ő céljuk?

Hogy sikerült nekik maguknak megnyerni Holladay kisasszonyt, s rábeszélni őt, hogy kövesse őket hogy elszökjék barátaitól, első sorban fiatal főnököktől? Miképpen sikerült neki megváltoztatni érzelmait iránta? Vagy talán valóban megszőkítették? Gonosz játék veszedelme forog-e itt fenn, amelynek a kisasszony épp úgy áldozata mint atyja?

Ki az a Martigny?

És mindenekelőtt mi volt a célja? Mit akart elérni? Mit szándékozik még tenni? Mi lehet a nagy cél, amiért annyit megköszöntött?

Nem tudtam elfogadható magyarázatot találni mindezekre; még mindig celta-

lanul botorkáltam a sötétségben; úgy hogy végül a teljes zürzavarban eldobtam pipámat, eloltottam a lámpát és lefeküdtem.

Utazunk.

Mr. Graham másnap melegen gratulált.

— Nem is hittem volna, hogy ily tökéletes sikere lesz, Mr. Lester, — szólt melegen. — Férfyas munkát végzett.

— Most lássuk, hogy érzi magát barátunk, — szóltam végül.

S elsieltünk a kórházba. Értésültünk, hogy a beteg valamivel jobban van, de legalább két vagy három napig nem hagyhatja el ágyát.

A Jourdain család bizonyára elmondja neki a lakás-ügyet, — szóltam. — Azok gyanakodni fognak, ha nem megyek oda, — bár azt hiszem, hogy még várni fognak egy-két napig, — a pénzt már ugyanis megkapták... és csak egy napra van szükségem.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői üzenet.

H. G. Baja. Sorait vettük. Nagy sajnálattal kell kijelentünk, hogy egyiket nem találtuk közölközhetőnek, mert az ilyen természetű felszólalásoknak egy pillanatra sem szabad eltérni a tárgyilagosságtól. Ezt pedig Önök nem tartották szem előtt. A közgyűlésre vonatkozó részről személyes meggyőződésünk nincsen s azt szöve nem tehetjük. Mi az ipartestület vezetőségének működését figyelemmel kísérjük s azt a közre nézve kielégítőnek tudjuk. Éppen az ipartestület vezetősége kívánja, hogy vezetőségének meghurcolásához segédkezet ne nyujtsunk. Ha Önök tényleg vizsgálatot kérnek, úgy annak eredményét közre adjuk.

Távirat.

Csanádmegye legelőkelőbb nagybirtokosainak aratógép-szövetkezete élén a magyar királyi állami ménesbirtokkal az összes bel- és külföldi gyártmányu aratógépek tüzetes megvizsgálása után a Johnston gépet találván a legkiválóbbnak és a hazai viszonyokra legalkalmasabbnak a földmívelésügyi miniszterium hozzájárulását egyelőre nyolcvan drb Johnston marokrakó és husz drb Johnston kéveköti gépet vásárolt. Ezen kiváló és az elsők között is a legelső helyen álló aratógépek a Szücs Ödön cég bajai, budapesti, szabadkai, újvidéki és óbecsei üzleteiben kaphatók a lehető legelőnyösebb árakban és kedvező fizetési módzatok mellett.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órákor.

Zomborból—Újvidékre reggel 2.25 és 6.51 órákor és délután 3.51 órákor.

Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órákor és 7.51 órákor és délután 1.30 órákor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órákor és délután 12.57 és 4.05 órákor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órákor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órákor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órákor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órákor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órákor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órákor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órákor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órákor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órákor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órákor.

Kiadó

Gróf Battyányi Lajos és Atilla-utca sarkon lévő házamban két utcai szoba zárt folyosó, konyha, éléskamra és pincéből álló lakás folyó évi május 1-ére. — Bővebbet: BRÁDE JÓZSEFNÉL.

ELADÓ a vodica-ut első keresztel szemben 1500 négyszögöl szőlő kedvező feltételek mellett. — Bővebbet (Szent-An-tal-utca 48. szám alatt.)

ÚJ ASZTALOS MŰHELY.

Van sz renesém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a saját házamban egy amai kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stoll József

asztalos-mester.



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hidrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telíteték. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő

fűszerkereskedő cégénél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK.

Telefón 81. szám.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszert a
Földes-féle **MARGIT CRÉME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Miteser) és minden más bőrbaját. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simáva varaszolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-GIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 filler, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcvíz 1 korona

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertkereskedésben. Postán utánvét vagy a pénz előzetes beküld. után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész **ARAD.**
FŐRAKTÁR: Stauróci József
Dr. Makray László
gyógyszerészeknéj.

Páratlan és csodás hatásu.

Óvakodjunk az utánzatoktól.

Eladó ház.

Rókus-utcai házam, mely 4 szoba és mellék helyiségből 50 lóra istállóból az udvar közep nagy félszerrel, használható vendéglőnek vagy lakásnak, eladó.

Lócsa István.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tadmására adni, hogy helyben Munkási Mihály-utcaiban, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcelláknaként.

1907. évi március 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor és folytatólag március 17-en d. u. 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervezet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Bajai Takarékpénztári

részvényem eladó.

Ajánlatok: Gerhárdt Ágoston

áll. tanító Makó (Csanádmegye) intézendők.

Mátéházi-ut 6. szám

a. háztelkek eladók.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát.

Cím a kiadóhivatalban.

Allaga Ottó

borbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utcai, a főszolgabírói hivatal tözsomszédságában levő, 6 szoba, minden mellék helyiséggel, istálló és kocsistakásból álló házat.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellék helyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZÖLŐVEL előnyös és veteményes kert SZÖLŐVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasút mellett ujonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll a megfelelő mellék épületek s jó nagy kerttel együtt ELADÓ, esetleg több évre haszonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosítással szolgál a házt. lajdonos ugyanott

Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Szennyes ruhanemű

Gőzmosóda a háznál!

— A John-féle — mosógép „tejes gőzeli”

Időben és költségben az eddigi kezezéssel szemben kb. 75% megtakarítás. Próbára is szállítottuk.

Kapható: KAPOTS NÁNDOR BAJÁN.




Tiszteleges bolti

szolga

felvétetik. Hol? megmondja a

kiadóhivatal.

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 81. számú ujonnan épült ház E L A D Ó.

Bővebbet: ifj. Stoll Józsefnél.

MECHANIKAI

és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet

és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszintén házicsengő-, telefon-, villámharító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Aludóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrógépeket, gázcillárokat valódi Auer égőket, gázongyujtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelőséget vállalok. Kerékpárokat nikkelezek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaál József mechanikus-mester.